

Panneaux tasseaux bois à l'extérieur

Manuel de montage

FR

Lattenwand Buiten

Montage handleiding voor plaatsing op de buitenmuur

BE

Panneaux tasseaux bois à l'extérieur

FR

Manuel de montage

Outils

- Scie circulaire ou scie à main
- Mètre ruban
- Perceuse, perceuse à percussion et forets
- Lunettes et protection auditive
- Papier abrasif
- Ruban adhésif
- Niveau
- Crayon

Matériel

- Espaceurs
- Lattes de ventilation
- Vis 4x40 pour panneau tasseau avec embout
- Lasure pour extérieur
- Latte avec serre-joints
- Chevilles à frapper 6x60

ÉTAPE 1 Calculer le nombre de panneaux

Commencez par dégager le mur sur lequel vous voulez fixer le panneau. Mesurez ensuite la longueur et la largeur du mur pour calculer le nombre de panneaux requis.

La largeur standard de ce panneau est de 55 x 236 cm. Divisez la largeur du mur par 55 cm pour déterminer le nombre de panneaux qui entreront dans la largeur. Arrondissez toujours le résultat vers le haut.

ÉTAPE 2 : Monter les lattes de ventilation

À l'aide des lattes de ventilation (en bois imprégné), construisez une ossature sur laquelle vous fixerez les panneaux tasseaux. Les lattes se placent horizontalement.

Répartissez uniformément les lattes de ventilation sur le mur, à la même hauteur que les lattes horizontales situées au dos du panneau tasseau. La distance entre ces lattes est toujours de 50 cm.

Percez les lattes de ventilation environ tous les 40 ou 50 cm dans la largeur. À l'aide d'une perceuse à percussion, prolongez ensuite ces trous dans le mur et enfoncez-y des chevilles à frapper.

Fixez les lattes de ventilation sur le mur et insérez des écarteurs entre les lattes et le mur. Vérifiez au niveau si les lattes sont bien fixées horizontalement.

ATTENTION! Il est important de fixer des lattes de ventilation sur toute la largeur du mur sur lequel vous voulez fixer le panneau tasseau.

ÉTAPE 3 Scier les panneaux sur mesure

Sciez ensuite les panneaux muraux à la bonne largeur. Pour obtenir le meilleur résultat, prenez la hauteur du mur comme largeur. Prévoyez un jeu de 2 cm entre le bas du panneau et le sol ainsi qu'entre le haut du panneau et la toiture ou la corniche.

Marquez cette hauteur sur le panneau mural. Vérifiez que vous raccourcissez le bon côté. Petite astuce pratique : le dos du panneau se reconnaît aux vis qu'on voit clairement sur la latte noire. Les

lattes situées au dos sont également plus minces que celles à l'avant.

Passez ensuite au sciage. Pour scier droit, collez un ruban adhésif sur le trait de coupe. À l'aide d'une scie égoïne ou circulaire, coupez ensuite en ligne droite en suivant le ruban adhésif.

Vous pouvez éventuellement vous aider d'une latte maintenue par des serre-joints. Pour cela, commencez par mesurer la distance entre le trait de coupe et la lame de la scie pour déterminer l'endroit où fixer la latte.

Lorsque c'est fait, scier votre panneau en ligne droite sur toute sa largeur sera un jeu d'enfant. N'oubliez pas les consignes de sécurité : pour scier, portez des lunettes et des protections auditives.

ÉTAPE 4 Panneau tasseau chêne

Avant de fixer les panneaux sur le mur, appliquez-y une lasure d'extérieur sur toutes les faces pour empêcher l'humidité de pénétrer dans le bois.

La première fois, faites-le sur l'avant et l'arrière du panneau. Pour l'entretien, il suffira de renouveler de temps en temps l'application de lasure sur la face avant uniquement.

ÉTAPE 5 Fixer le panneau tasseau

Fixez à présent les panneaux sur les lattes de ventilation. Pour cela, utilisez les vis fournies et fixez-les dans les lattes de ventilation à travers les lattes horizontales.

Utilisez un niveau pour vérifier si les panneaux sont droits.

Il est probable que vous devrez raccourcir en largeur le dernier panneau. Mesurez la dernière partie du mur et reportez cette mesure sur le panneau.

Coupez la partie excédentaire en ligne droite pour mettre le panneau à la mesure souhaitée. Veillez à ne pas scier à l'endroit des vis déjà présentes dans le panneau.

Fixez le dernier panneau sur le mur, et le tour est joué.

Lattenwand Buiten

BE

Montage handleiding voor plaatsing op de buitenmuur

Gereedschappen

- Cirkelzaag of handzaag
- Rolmaat
- Boormachine, klopboormachine en bijhorende boren
- Bril en gehoorbescherming
- Schuurpapier
- Afplaktape
- Waterpas
- Potlood

Materialen

- Stelplaatjes
- Ventilatielatten
- Lattenwand schroeven 4x40 met bitje
- Tuinbeits
- Lat met lijmklemmen
- Slagpluggen 6x60

STAP 1 Aantal panelen berekenen

Begin met het vrijmaken van de muur waar je de lattenwanden op wilt bevestigen. Meet vervolgens de lengte en breedte van je muur, zodat je weet hoeveel wandpanelen je nodig hebt.

De breedte van deze lattenwanden is standaard 55 bij 236 cm. Deel de breedte van je muur dus door 55 om erachter te komen hoeveel panelen je in de breedte nodig gaat hebben. Rond de uitkomst altijd af naar boven.

STAP 2: Ventilatielatten monteren

Met de ventilatielatten (gedrenkt hout) maak je een frame waar de lattenwand op gemonteerd wordt. De ventilatielatten monteer je horizontaal.

Verdeel de ventilatielatten evenredig verticaal over de muur op dezelfde hoogtes als de horizontale latten aan de achterzijde van de lattenwand. De afstand tussen deze latten is steeds 50 cm.

Boor in de lengte ongeveer elke 40 tot 50 cm een gat in de ventilatielatten voor. Boor vervolgens

met een klopboormachine door deze gaten in de muur en sla hier de slagpluggen in.

Maak de ventilatielatten vast aan de muur en gebruik daarbij de uitvulplaatjes die je tussen de latten en de muur plaatst. Gebruik altijd een waterpas om de latten op een rechte horizontale lijn aan de muur te bevestigen.

LET OP Het is belangrijk om de ventilatielatten over de volledige breedte van de lattenwand waarop je de lattenwand wil monteren te bevestigen.

STAP 3 Wandpanelen op maat zagen

Zaag de wandpanelen nu op de juiste lengte. Voor het mooiste resultaat houd je voor de lengte de hoogte van de muur aan. Houd daarbij wel een speling aan van 2 cm tussen het paneel en de vloer aan de onderkant en tussen het paneel en het dak of boeideel aan de bovenkant.

Markeer deze hoogte op het wandpaneel. Let hierbij wel goed op dat je de juiste zijde op

maat gaat zagen. Een handig trucje is dat je de achterkant van de wand kan herkennen aan de schroeven die duidelijk te zien zijn op de zwarte lat. Op de achterkant zijn de latten ook dunner dan de voorkant.

Dan is het tijd om te zagen. Plak in de breedte afplaktape op de zaagsnede voor een strakke zaaglijn. Zaag nu over de tape in een rechte lijn met een handzaag of cirkelzaag.

Gebruik hier eventueel een lat voor die je vastzet met lijmklemmen. Meet daarvoor eerst de afstand van de zaagsnede tot het blad van de zaag om te bepalen waar je de lat moet neerleggen.

Als je dat hebt gedaan, kun gemakkelijk in een rechte lijn over de breedte het paneel op maat zagen. Vergeet niet om veilig te werken door tijdens het zagen een bril en gehoorbescherming te dragen.

STAP 4 Lattenwand beitsen

Voordat je de panelen nu op de muur bevestigt, beits je deze volledig met tuinbeits. Hiermee voorkom je dat vocht door het hout kan dringen.

Doe dit de eerste keer zowel op de voor- als achterkant. Voor het onderhouden van de lattenwand is het voldoende om eens in de zoveel tijd alleen de voorkant opnieuw te beitsen.

STAP 5 Lattenwand bevestigen

Bevestig nu de panelen aan de ventilatielatten. Dit doe je door de bijbehorende schroeven door de horizontale latten in de ventilatielatten te boren.

Gebruik een waterpas om te controleren of de panelen recht aan de muur hangen.

Waarschijnlijk zal het laatste paneel in de breedte nog op maat gemaakt moeten worden. Meet daarvoor het laatste deel van de muur op en teken dit vervolgens af op het paneel.

Zaag dan het overige deel in een rechte lijn af om het paneel op maat te maken. Let er hierbij wel goed op dat je niet over de schroeven zaagt die al in het paneel zitten.

Monteer het laatste paneel op de muur en je bent helemaal klaar.